



ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Φλωρίνης 11, 1ος Όροφος, Γραφείο 101, 1065 Λευκωσία, • Τ.Θ. 21446, 1508 Λευκωσία, Κύπρος
Τηλέφωνο: (+357) 22873300 • Φαξ: (+357) 22873013
E-mail: cybar@cytanet.com.cy • E-mail: cybar2@cytanet.com.cy
Website: cyprusbarassociation.org

6.9.2022

Έντιμο Πρόεδρο
και Δικαστές Ανωτάτου Δικαστηρίου Κύπρου

Θέμα: Αψίδες Ασφαλείας

Εντιμότετοι,

Το θέμα απασχόλησε το Συμβούλιο του ΠΔΣ σε έκτακτη συνεδρίασή του χθες απόγευμα 5.9.2022.

Η απόφαση του Συμβουλίου είναι να ζητήσει την αναθεώρηση της απόφασης του Ανωτάτου Δικαστηρίου σύμφωνα με την οποία οι δικηγόροι υποχρεωτικά ελέγχονται μέσω των αψίδων ασφαλείας.

Από ότι αντιλαμβανόμαστε, οι δικαστές, με απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου έχουν εξαιρεθεί με δική τους απόφαση από την υποχρέωση αυτή. Αντιλαμβανόμαστε επίσης ότι το θέμα αφέθη από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και τον Αρχηγό Αστυνομίας στο Ανώτατο Δικαστήριο για να αποφασίσει.

Όπως είχα την ευκαιρία να υποδείξω, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε μελέτη για τυχόν κίνδυνο στην ασφάλεια ο οποίος να προέρχεται από λειτουργούς της δικαιοσύνης.

Το Συμβούλιο θεωρεί ότι οι δικηγόροι είναι συλλειτουργοί της δικαιοσύνης και προσέρχονται στον χώρο εργασίας τους, που είναι τα δικαστήρια, όπως και οι δικαστές, χωρίς να δημιουργούν οποιοδήποτε πρόβλημα ασφάλειας και χωρίς να έχει δημιουργηθεί κάτι τέτοιο τα τελευταία 60 και πλέον χρόνια λειτουργίας των δικαστηρίων παγκυπριώς από γένεσης της Κυπριακής δημοκρατίας.

Οι δικηγόροι, σαν συλλειτουργοί της Δικαιοσύνης, θεωρούν ότι, δεν τίθεται θέμα οποιασδήποτε ασφάλειας που να πρέπει σαν αποτέλεσμα να υποβάλλονται σε αυτό τον έλεγχο ο οποίος είναι και αχρείαστος αλλά και δημιουργεί και αχρείαστες εντάσεις με δεδομένη την συχνότητα πολλές φορές τρεις, τέσσερις και πέντε φορές ημερησίως λόγω των συχνών επισκέψεών τους στον χώρο εργασίας τους. Ιδιαίτερα οξύ είναι το πρόβλημα στην Λευκωσία όπου γίνονται πολλαπλοί έλεγχοι σε διάφορα δικαστήρια διαφόρων δικαιοδοσιών.

Οι δικηγόροι πρωτοστάτησαν στην διασφάλιση ασφάλειας του χώρου των δικαστηρίων και στην εισαγωγή του νέου συστήματος ασφάλειας για προστασία των ιδίων των δικηγόρων και των δικαστών χωρίς όμως αυτό να σημαίνει ότι θα πρέπει να υποβάλλονται και αυτοί στον ίδιο έλεγχο στον οποίον υποβάλλονται τρίτοι.

Έχουμε εξετάσει και το τι γίνεται σε άλλες χώρες, όπως π.χ. στην Αγγλία, όπου εισήχθη ειδικό σύστημα και καθεστώς για τους δικηγόρους οι οποίοι ελέγχονται μόνο δια της

παρουσίασης ειδικής κάρτας με ειδικό κωδικό απλώς για να καταχωρείται στο σύστημα η προσέλευσή τους την συγκεκριμένη ημέρα και ώρα στον χώρο του δικαστηρίου. Αντιλαμβανόμαστε ότι το σύστημα αυτό μπορεί να εισαχθεί και στην Κύπρο και είναι θέμα το οποίο μπορεί να επιλυθεί χωρίς ιδιαίτερα μεγάλο κόστος. Εισηγούμαστε όπως προωθηθεί σαν λύση στο όλο πρόβλημα το οποίο έχει δημιουργηθεί.

Το Συμβούλιο απασχόλησε επίσης, κατά την χθεσινή συνεδρίασή του, το γεγονός ότι, υπάλληλοι του δικαστηρίου εισέρχονται στο δικαστήριο χωρίς ουσιαστικό έλεγχο όπως επίσης και αστυνομικοί και άλλοι ασκούντες εισαγγελικά καθήκοντα, προφανώς λόγω της οικειότητας η οποία έχει αποκτηθεί με τους ελέγχοντες στις εισόδους.

Απασχόλησε επίσης το Συμβούλιο το γεγονός ότι, σε κανένα άλλο χώρο της δημόσιας υπηρεσίας, με εξαίρεση βεβαίως τα αεροδρόμια όπου ισχύουν ιδιαίτεροι κανόνες, δεν υποβάλλονται οι δημόσιοι υπάλληλοι και λειτουργοί σε έλεγχο για να προσέλθουν στην εργασία τους.

Ουδείς από τα μέλη του Συμβουλίου εισηγήθηκε ότι οι δικηγόροι σαν συλλειτουργοί της δικαιοσύνης θα πρέπει να υποβάλλονται στον έλεγχο των απίδων κατά την προσέλευσή τους στο δικαστήριο.

Συνεπώς, υπάρχει θέμα το οποίο θα πρέπει να επιλυθεί. Το δε Συμβούλιο ομόφωνα με εξουσιοδότησε να επανέλθω με την παρούσα επιστολή μου και την παράκληση για μία συνάντηση και περαιτέρω συζήτηση του όλου θέματος.

Μετά βαθυτάτης εκτιμήσεως,



Δρ. Χρίστος Κληρίδης
Πρόεδρος
Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου

Κοινοποίηση 1. Έντιμο Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας κο Γιώργο Σαββίδη 2. Έντιμη Υπουργό Δικαιοσύνης κα Στέφη Δράκου 3. Έντιμο Υπουργό Συγκοινωνιών και Έργων κο Γιάννη Καρούσο 4. Έντιμο Αρχηγό της Αστυνομίας 5. Εκτελεστική Διευθύντρια ΠΔΣ κα Κούλια Βάκη